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基督教香港信義會心誠中學 
 

2018至 19年度  中六模擬考試 
 

 

企業、會計與財務概論 試卷一 
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乙部 (30 分) 

第一部分(20分) 全部試題均須作答。 

1. (a) — 全球化是指由於一連串經濟、科技、文化、社會和政治的轉變，導致不同國家和地方 

  的人、企業之間日益融合和互相依賴。 

 

(b) — 激烈的競爭：海外競爭對手（例如海外連鎖店）進入市場。與海外的品牌相比，爆米 

 花的產品沒有競爭優勢（例如在價格和質量方面）。 

 — 資訊的國際流動：人們通過互聯網在網上購物，毋須光顧實體店鋪。 

 (共 6分) 

 
 
 

2 (a)  
黃女士 

損益表截至 2018 年 9月 30日止年度 

 $  $ 

銷貨   876,543 

減  銷貨退回   1,599 

   874,944 

減  銷貨成本:    

期初存貨 12,354   

加  購貨 543,210   

    購貨運費 1,625   

 557,189   

減  期末存貨 54,698  502,491 

毛利   372,453 

減  費用:    

租金及差餉 120,000   

薪金 165,350  285,350 

淨利   87,103 
 

(b) 毛利率 = $372,453 ÷ $874,944  100% = 42.57% 

 (共 7分) 

 
 
 

3. (a) — 延遲付款：智雅以信用卡購買冷凍櫃，毋須即時付款。 

  — 安全和方便：智雅毋須隨身攜帶大量現金來購買冷凍櫃。 
 

 (b) (i) 冷凍櫃的淨現值 = ($3,000 − $300)/1.05 + ($3,000 − $300)/1.05 + $3,000/1.05 − $7,500 

   = −$69 
    

  (ii) 由於冷凍櫃的淨現值是負數，智雅購買該冷凍櫃會蒙受損失。因此，智雅不應購買該冷 

   凍櫃。 

 (共 7分) 
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第二部分(10分) 選答一題。 

4. (a) 流動比率 = 2.5 : 1 

  流動資產 = $1,000,000 ÷ 2.5 = $400,000 

  速動比率 = 1 : 1 

  $1,000,000 – 存貨 = $400,000 

  存貨 = $1,000,000 – $400,000 = $600,000 

  因此，如果企業按成本出售所有存貨，可得款$600,000。 
 

(b) 存貨的售價 = $600,000 × (1 + 50%) = $900,000 

 交易後的流動比率 = ($1,000,000 – $600,000 + $900,000) ÷ $400,000 

 = 3.25 : 1 
 

 (c) (i) 財務管理 
    

  (ii) — 股本融資：陳先生可向公司投入個人積蓄。 

   — 債務融資：陳先生可向銀行借款或要求供應商提供貿易賒帳。 

(共 10分) 
 

 

 

 

 

5. (a) 

芍詠 

試算表於 2018年 6月 30日 

 借方   貸方  

 $  $ 

銷貨   5,000,000 

購貨 1,450,890   

薪金 2,650,850   

其他營運費用 3,246   

辦公室設備 800,000   

應收貨款 635,940   

應付貨款   55,450 

存貨，2017年 7月 1日 135,590   

資本，2017年 7月 1日（結平數目）   621,066 

 5,676,516  5,676,516 

 

(b) 這個案違反了統一命令原則。 
  

(c) — 兩位銷售經理或會發出互相衝突的指令，令員工感到混亂，不能執行任何工作。 

 — 兩位銷售經理都可以向員工發出指令，容易發生衝突，內部鬥爭可能對公司的營運造成 

 不良的影響。 

 (共 10分) 

 

 


